恭祝新春快乐，安康幸福，学习进步！


计算机期末试题

姓名                       分数               

一、选择题（每小题1分，共80分）
1、使用计算机进行图书管理、财务管理是计算机在（  ）领域的应用。

A、科学计算
B、人工智能
C、信息处理
D、辅助系统

2、能够对计算机软件、硬件资源进行管理的程序称为（  ）

A、数据库管理系统

B、操作系统

C、语言处理程序

D、用户程序

3、微型计算机的发展主要以（  ）技术为标志

A、磁盘
B、操作系统
C、微处理器
D、应用软件

4、在计算机中信息存储的最小单位是（  ）

A、二进制位
B、字节
C、字
D、字长
5、CPU可以直接访问的存储器是（  ）

A、光盘
B、硬盘
C、软盘
D、内存

6、将二进制数10111101110转换成十六进制数的结果是（  ）

A、5EE
B、BD6
C、5ED
D、DB6

7、下面关于8421码的叙述正确的是（  ）

A、8421码就是八进制数的编码
B、8421码就是二进制数的编码

C、8421码就是十进制数的编码
D、8421码就是十六进制数的编码

8、存储32个汉字的机内码需要（  ）

A、32字节
B、8字节
C、16字节
D、64字节

9、一个16×16点阵的汉字,用字模码表示需要的存储空间为(  )
A、16字节
B、32字节
C、72字节
D、64字节

10、计算机中表示地址时使用（  ）

A、原码
B、补码
C、反码
D、无符号数

11、ASCII码是美国标准信息交换代码的缩写，是对（  ）进行编码的一种标准。

A、英文字符
B、汉字
C、声音
D、图形

12、二进制数1110与1010相减的结果是（  ）

A、100
B、10
C、110
D、101

13、在浮点数编码表示中，在机器数中不出现、是隐含的是（  ）

A、符号
B、基数
C、阶码
D、尾数

14、十进制数119的8421BCD码是（  ）
A、000100011001
B、000110001001
C、100010001001
D、100010011001

15、设X=－0.1011，则[X]补为（  ）

A、1.1011
B、1.0100
C、1.0101
D、1.1001

16、浮点数的精度和表示范围取决于（  ）

A、阶码的位数和尾数采用的编码
B、阶码采用的编码和尾数的位数

C、阶码的位数和尾数的位数
D、阶码采用的编码和尾数的编码

17、一个运算器是由多个部件构成的，下面不是构成运算器的部件是（  ）
A、通用寄存器
B、ALU
C、数据通路
D、地址寄存器

18、下面关于溢出的描述正确的是（  ）

A、溢出就是进位

B、溢出是指运算结果的最高位向更高位进位或借位

C、溢出与补码运算中的模丢失是一个概念

D、溢出主要用于判断带符号的运算结果是否超过数的表示范围

19、某数进行算术左移n位后，其结果是原数的（  ）
A、1/2倍
B、1/2n倍
C、2n倍
D、不确定 

20、关于指令长度的描述正确的是（  ）
A、所有指令的长度相同
B、所有指令的长度不同

C、指令长度是任意的
D、指令的长度可能不同

21、采用字位扩展法组成16K×16位的RAM，需要4K×8位的存储芯片（  ）。
A、2片
B、4片
C、8片
D、16片

22、若有一个存储器，其容量为2K×8位，下面叙述正确的是（  ）

A、该存储器中含有2048个存储单元，每个单元可以存放一个8位二进制数

B、该存储器中含有16K个存储单元，每个单元可以存放一个8位二进制数

C、该存储器中含有1024个存储单元，每个单元可以存放一个8位二进制数

D、该存储器中含有2048 个存储单元，每个单元可以存放一个16位二进制数

23、采用虚拟存储器的主要目的是（  ）
A、扩大主存储器的存储容量
B、扩大外存储器的存储容量

C、提高外存储器的存取速度
D、提高主存储器的存取速度

24、某计算机字长32位，其存储容量为512K×8位，该芯片的数据总线和地址总线数目分别为（  ）
A、8，19
B、8，512
C、19，8
D、512，8

25、在下列因素中，与Cache的命中率无关的是（  ）

A、块的大小

B、Cache的容量


C、主存的存取时间

D、Cache的组织方式

26、下面几个存储设备中，存取速度最快的是（  ）

A、光盘
B、硬盘
C、软盘
D、内存

27、目前在大多数微型机上广泛使用宽度为32/64位的高速总线是（  ）
A、ISA
B、EISA
C、PCI
D、VESA

28、下列表达式结果为.F.的是（  ）

A、’33’>’300’

B、’男’>’女’
C、’CHINA’>’CANADA’
D、DATE( )+5>DATE( )

29、下列表达式运算结果为日期型的是（  ）

A、DATE（ ）－100
B、01/01/09
C、CTOD(“01/01/09”)+10
D、DAY（DATE（））

30、下列表达式运算结果为字符型的是（  ）

A、TIME（）

B、”abc”=”a”
C、CTOD(“01/01/09”)
D、TYPE(“01/01/09”)

31、BL.MEM是VFP的（  ）
A、表文件
B、视图文件
C、项目文件
D、内存变量文件

32、VFP运行后含两个窗口，一个是主窗口，另一个是（  ）
A、文本窗口
B、命令窗口
C、帮助窗口
D、参数窗口

33、下面对关系的描述不正确的是（  ）

A、交换关系中的任两个元组不改变关系的性质

B、交换关系中的任两个属性位置不改变关系的性质

C、关系中不允许存在两个完全相同的元组
D、关系中可以对属性进行分割

34、IIF（’abc’=’ab’,’abc’,ab）的值是（  ）
A、.T.
B、.F.
C、abc
D、ab

35、设学号=”20040001”，姓名=”王小阳”，入学成绩=275.0，则下列表达式不正确的是（  ）

A、”学号：”+学号
B、入学成绩+STR(“入学成绩”)
C、”姓名：”+姓名
D、”入学成绩”+STR(入学成绩)

36、在VFP中，一个项目对应于一个（  ）

A、数据表
B、数据库
C、文档和程序
D、应用程序系统

37、下列不能作为字段名的是（  ）

A、姓名
B、xm
C、for
D、型号12

38、下面关于追加记录的叙述，错误的是（  ）

A、APPEND命令可以在指定的表的末尾追加记录

B、APPEND BLANK命令可以在当前表的末尾追加一条空记录

C、INSERT INTO命令可以向指定的表追加一条空记录

D、APPEND FROM命令可以把其他表文件中的数据追加到当前表文件中

39、下列关于索引的叙述，错误的是（  ）
A、只有数据表才能建立主索引

B、只有数据表才能建立候选索引

C、数据库表和自由表都可以建立普通索引

D、数据库表和自由表都可以建立唯一索引

40、在XJ.DBF表中查找团员的第2条记录，正确的命令是（  ）

A、USE XJ

B、USE XJ

LOCATE FOR 团员否=.T.
LOCATE FOR 团员否=.T.

LOCATE FOR 团员否=.T.           SKIP

C、USE XJ
D、USE XJ

LOCATE FOR 团员否               LOCATE FOR 团员否=.T.

CONTINUE                        DISPLAY NEXT 2

41、对数据库表记录进行删除或修改操作时所激活的事件代码称为（  ）

A、触发器

B、字段级有效性规则

C、记录级有效性规则
D、参照完整性

42、在表设计器中修改表结构时，不能进行的操作是（  ）
A、复制字段
B、删除字段
C、调整字段顺序
D、插入字段

43、顺序执行下面命令之后，屏幕所显示的记录号顺序是（  ）
USE XYZ

GO 7

LIST NEXT 3

A、4
B、7~9
C、8~10
D、7~10

44、若要求一个表文件的数值型字段具有2位整数和2位小数，那么应将该字段的宽度至少定义成（  ）

A、4位
B、5位
C、2位
D、6位

45、在VFP中，关于数据库的参照完整性规则不包括（  ）
A、插入规则
B、追加规则
C、删除规则
D、更新规则

46、在VFP中进行参照完整性设备时，想设置成：当子表中有相关记录时，则禁止更新父表中的主关键字段值，应选择（  ）
A、级联
B、忽略
C、限制
D、级联或限制

47、查询设计器中包含的选项卡有（  ）

A、字段、筛选、排序依据
B、字段、条件、分组依据

C、条件、排序依据、分组依据
D、条件、筛选、杂项

48、下列不是浏览去向的是（  ）

A、屏幕
B、浏览
C、标签
D、表单

49、视图设计器含有的，但查询设计器中却没有的选项卡是（  ）

A、筛选 
B、排序依据
 C、分组依据
D、更新条件

50、在查询设计器中已设定连接条件为xsda.姓名=xscj.姓名，若要在查询结果中显示xsda表中所有记录及xscj表中满足条件的记录，则联接类型应为（  ）

A、内部联接
B、左连接
C、右连接
D、完全连接

51、在SELECT－SQL语句中，与表达式“工资 BETWEEN 500 AND 1000”功能相同的表达式是（  ）
A、工资<=500 AND 工资>1000
B、工资>1000 OR 工资<500
C、工资>=500 AND 工资<=1000
D、工资>=500 OR 工资<=1000

52、使用SELECT－SQL语句按成绩降序查询DA表中的学号和姓名字段的数据，正确的命令是（  ）
A、SELECT 学号，姓名 FROM DA ORDER BY 成绩 ASC

B、SELECT FIELDS 学号，姓名 FROM DA ORDER BY 成绩 DESC

C、SELECT 学号，姓名 FROM DA GROUP BY 成绩 ASC

D、SELECT 学号，姓名 FROM DA ORDER BY 成绩 DESC

53、报表设计器中不包含在基本带区的是（  ）
A、标题
B、页标头
C、页注脚
D、细节

54、设计报表过程中，列标题一般在页的（  ）部分。
A、标题带区
B、细节带区
C、页标头带区
D、列标题带区

55、报表设计中，域控件用来表示（  ）

A、数据源的字段
B、变量
C、计算结果
D、以上所有内容

56、在VFP中，用于建立过程文件PROG的命令是（  ）

A、CREATE PROG

B、MODIFY COMMAND PROG

C、MODIFY PROG

D、EDIT PROG

57、执行命令ACCEPT“请输入出生日期：” TO MDATE时，如果用户从键盘输入CTOD（”01/11/09”），则MDATE的值应当是（  ）

A、CTOD（”01/11/09”）
B、”07/01/09”
C、07/01/09

D、系统拒绝接受用户输入数据

58、可以终止程序执行并返回到VFP命令窗口的命令是（  ）

A、EXIT
B、QUIT
C、CLOSE
D、CANCEL                                                                                                                                           

59、在永真条件循环中，退出循环并继续执行程序的语句是（  ）
A、LOOP
B、EXIT
C、CLEAR
D、QUIT

60、有如下VFP程序：

**主程序ZCX.PRG**                  **子程序ZCX1.PRG**

SET  TALK  OFF
K1=K1+’200’
K1=’12’                                RETURN

?K1

DO  ZCX1

?K1

RETURN

执行命令DO  ZCX运行程序后,屏幕显示的结果为(  )

A、12
B、12
C、12
D、12

   200               212              12200             12

61、下列关于带参调用过程的叙述中，不正确的是（  ）

A、实际参数必须都是内存变量
B、形式参数必须都是内存变量
C、实际参数可以是常量、变量或表达式

D、形式参数与实际参数的个数必须相等
62、在程序中用PUBLIC语句定义的内存变量具有的特性是（  ）

A、可以在所有过程中使用

B、只能在定义该变量的过程中使用

C、只能在定义该变量的过程及本过程所嵌套的过程中使用

D、只能在当前过程中使用

63、执行ACCEPT“考试日期”TO KSRQ后，变量KSRQ的数据类型是（  ）

A、字符型
B、日期型
C、数值型
D、无法确定

64、专门用于数据库浏览的循环语句是（  ）

A、FOR
B、WHILE
C、SCAN
D、DO

65、在VFP中，执行如下程序，如果输入的值为5，则输出为（  ）
S=0

I=1

INPUT “N=？” TO N

DO WHILE S<=N

S=S+I

I=I+1

ENDDO

?S

A、4
B、5
C、6
D、7

66、有如下循环语句，其中有（△）标识的语句执行的次数是（  ）

FOR I=1 TO 10 SETP 2

IF I=5

LOOP

ENDIF

K=K+1      （△）

ENDFOR

A、1
B、4
C、10
D、5

67、类是一组具有相同属性和相同操作对象的集合,类之间共享属性和操作的机制称为(  )
A、多态性
B、动态绑定
C、静态绑定
D、继承

68、以下有关VFP表单的叙述中，不正确的是（  ）

A、所谓表单就是数据表清单

B、VFP表单是一个容器类的对象

C、VFP的表单可以用来设计类似于窗口或对话框的用户界面

D、在表单上可以设置各种控件对象

69、表单内的控件都有一个默认名称，复选框的默认名称是（  ）

A、Combo1
B、Command1
C、Check1
D、Capiton

70、以下各项中，不可以作为文本框控件数据源的是（  ）
A、数值型字段
B、内存变量
C、字符型字段
D、备注型字段

71、下列关于属性、方法和事件的叙述中，不正确的是（  ）
A、属性用于描述对象的状态，方法用于表示对象的行为

B、基于同一个类产生的两个对象可以分别设置自己的属性值

C、事件代码也可以像方法一样被显示调用

D、在新建一个表单时，可以添加新的属性、方法和事件

72、在VFP中，下面属于对象的属性的是（  ）

A、Click
B、FontSize
C、ActiveX
D、Init

73、要使表单中某个控件不可用，则应将该控件的（  ）属性设为.F.

A、Caption
B、Name
C、Visible
D、Enabled

74、下列一定是数值型的属性是（  ）

A、Caption
B、Value
C、Enabled
D、InterVal

75、在对象的引用中，Thisform表示（  ）
A、当前对象

B、当前表单


C、当前表单集  

D、当前对象的上级一对象

75、关闭当前表单的程序代码是Thisform.Release，其中Release是表单对象的（  ）

A、标题
B、属性
C、事件
D、方法

76、在事件代码程序中，肯定错误的语句是（  ）

A、This.Caption=”欢迎”
B、ThisForm.Caption=”欢迎”
C、This.Parent.Caption=”欢迎”
D、Thisform.This.Caption=”欢迎”
77、下列各属性中，可用于设置控件宽度属性的是（  ）
A、Height
B、Left
C、Top
D、Width

78、下列控件属性中其值不是逻辑型的是（  ）

A、Autosize
B、Enabled
C、ReadOnly
D、ForColor

79、下列控件属于容器类的是（  ）

A、Command
B、Text
C、Label
D、Container

80、假定一个表单里有一个文本框Text1和一个命令按钮组CommandGroup1，命令按钮组是一个容器对象，其中包含Command1和Command2两个命令按钮。如果要在Command1命令按钮的某个方法中访问文本框的Value属性值，下面（  ）是正确的。
A、This.ThisForm.Text1.Value
B、This.Parent.Parent.Text1.Value

C、Parent.Parent.Text1.Value
D、This.Parent.Text1.Value

二、填空（每空1分，共40分）
1、程序存储和程序控制思想是由           提出的。

2、计算机系统的三个层次结构由内到外分别是           、           和应用软件。

3、根据国标码规定，每个汉字用         个字节表示。
4、8位反码表示的最小值是           ，最大值是           。
5、二进制数－0.100011的原码是         ，补码是           。

6、已知X=+0000111B，Y=－001001B，则[X+Y]补=                  B。
7、计算机指令一般由           和           两部分组成。
8、按存取方式对存储器进行分类，可以分为           和                  。
9、某存储器中含有1024个存储单元，每个存储单元可以存放一个8位的二进制数，该存储器的容量是           KB。
10、存储周期是指连续启动      次独立存储器操作所需间隔的最小时间。
11、在VFP中设置默认路径的命令是                      。
12、从字符串“欢度元旦”中要取出“元旦”可使用函数                      。
13、LEN（“HAPPY  NEW  YEAR” ）的值为        。
14、打开表设计器需执行命令                      。
15、学生档案表已打开，共有90条记录，当前记录为18，执行LIST  NEXT  4后，？RECNO（）的值是           ，？RECCOUNT（）的值是           ，？EOF（）的值是          。
16、设计一个数据库时，在其中的多个数据库表之间建立的关系是           ；使用SET  RELATION命令建立的关系是           关系。
17、为了确保相关数据库表之间数据的一致性，需要设置               规则。
18、在SELECT－SQL语句中将查询结果存放到临时表中应该使用          

           子句，将查询结果存放在一个表中应该使用            子句。
19、在VFP中，视图不能单独存在，它必须依赖于           而存在，可用视图的           修改源数据表中的数据。
20、创建和修改报表的重要工具是                  。
21、VFP程序是命令行的序列，每个命令都以         结束，一行可以写    
条命令。
22、结构化程序设计的三种基本结构是顺序、         和         。
23、在VFP的程序设计中，自定义函数的关键字为            ，要使用过程文件，必须使用                  命令定义。
24、下面程序求长方形的面积，试将程序填充完整。

CLEAR

INPUT “长方形一边的长为：”  TO  A

INPUT  “长方形另一边的长为：”  TO  B

?”长方形的面积是:”,S

RETURN
25、以下程序是求100以内能被3整除但不能被7整除的数字之和，请补充完整。
CLEAR

STORE  0  TO  S，N

DO  WHILE  N<=100

     S=S+N

     ENDIF
ENDDO

?”S=”+STR(S)

RETURN
三、综合题(共30分)
1、一个16K×16位的存储器，由1K×4位的DRAM芯片构成。回答以下问题：(8分)
（1）总共需要多少DRAM芯片？

（2）画出存储体的组成框图。

2、设计程序计算三角形的面积。 要求：在程序中输入底、高和显示面积，使用过程计算面积。（8分）
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3、有表单如图，当用户输入数值后，单击确定按钮Label3显示出面积值，单击清除，半径与面积值均清空，单击关闭则表单关闭。回答以下问题：（14分）

（1）该图用到哪些控件，写出其名称？

（2）制作时预先设置哪些控件的哪些属性值？

（3）写出三个命令按钮的单击事件代码。
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